



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 159 (24899) 27 сентября 2008 года суббота

www.orel.ru orel@rekom.ru

## ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

### Поздравления

Уважаемые работники машиностроительного комплекса, ветераны отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Машиностроение можно образно сравнить с сердцем всей промышленности. Отрасль играет важную роль в темпах и качестве экономического роста России, переходе национальной экономики на инновационный путь.

На протяжении последних лет областное машиностроение динамично развивается, ежегодный прирост объёмов производства составляет 20—25 процентов. В текущем году произведено продукции на 22 процента больше, чем в предыдущем. Растёт число предприятий с годовым объёмом реализации продукции на сумму более 1 миллиарда рублей. Ведется целенаправленная работа по техническому перевооружению, освоению новых видов продукции, подготовке и переподготовке кадров.

В числе основных задач — существенное повышение производительности труда, модернизация основных фондов, снижение ресурсо- и энергоёмкости, дальнейший рост заработной платы и социальной защищённости трудящихся.

В своих планах и начинаниях вы всегда можете рассчитывать на поддержку органов государственной власти области. Среди безусловных приоритетов региональной промышленной политики остаются наращивание инновационного потенциала предприятий, повышение их инвестиционной привлекательности.

От всей души желаем вам новых успехов, дорогие друзья. Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Администрация области.

Уважаемые работники предприятий машиностроения и приборостроения!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником!

Машиностроение — основа экономики любой высокоразвитой страны.

Важнейшими задачами машиностроителей Орловщины являются наращивание темпов технического перевооружения предприятий, внедрение инноваций, освоение сложных наукоемких технологий в целях налаживания производства конкурентоспособной продукции.

За положительными тенденциями развития стоят творческий поиск и упорный труд рабочих, инженеров и руководителей предприятий. Орловских машиностроителей всегда отличали высокий профессионализм и ответственное отношение к своему делу.

От всей души желаем вам, уважаемые машиностроители, дальнейших успехов в труде, новых производственных достижений, крепкого здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

Орловский областной Совет народных депутатов.



## Надёжное сердце экономики

Бушевавшая целую неделю буря на фондовом рынке, кажется, устаканилась. Экономистам-экспертам ещё предстоит основательно перебрать по косточкам последствия, а главное — причины кризиса, чтобы обезопасить свой мировой финансовой системы в будущем. Но уже сегодня некоторые практики фондового рынка называют системной проблемой экономики возможность делать деньги из... воздуха. Ведь изначальная роль фондового рынка — инвестиционная поддержка реальной, что-то производящей экономики. Но вместо этого — преобладание спекулятивных операций.

Нетрудно поэтому ответить на актуальный вопрос: как мировой финансовый кризис сказался на самочувствии реального сектора экономики? Никак. Именно так коротко и ответил на аналогичный вопрос губернатора области

Е.С. Строева генеральный директор ОАО «Пневмоаппарат» Ю.В. Хархардин.

И уж точно упоминание о мировом финансовом цунами ничуть не омрачило тёплой, искренней атмосферы прошедшего в минувший четверг в администрации области тор-

жественного заседания, посвящённого Дню машиностроителя. По образному выражению Егора Семёновича, машиностроение — это сердце экономики. Если оно бьётся чётко, ритмично, надёжно — полнокровно работают все отрасли экономики.

В социально-экономическом развитии нашей области машиностроение вообще играет особую роль. Судите сами: на предприятиях машиностроительного комплекса Орловщины работает почти треть всех занятых в промышленности. Машиностроители производят шестую часть валового регионального продукта.

(Окончание на 2-й стр.)

### КОНФЕРЕНЦИЯ

## «Патриоты Орловщины»: год реальных дел

Вчера в Орловском государственном аграрном университете состоялась региональная конференция молодежного движения «Патриоты Орловщины», которая была посвящена годовщине основания организации.

Поздравить «Патриотов Орловщины» с праздником прибыли губернатор Орловской области Е.С. Строев, его заместитель, заместитель председателя областного Совета народных депутатов А.А. Лабекин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, главы районных, городских администраций, представители молодежных организаций.

С докладом об итогах первого года работы выступил председатель правления регионального молодежного движения «Патриоты Орловщины» О.П. Кошелев.

Он отметил, что на сегодняшний момент «Патриоты Орловщины» являются самой крупной молодежной организацией в области. Более восьми тысяч человек от 14 до 35 лет входят в ряды движения, местные отделения которого открыты во всех районах Орловской области и города Орла. С их участием было проведено более 150 областных массовых мероприятий по различным направлениям: патриотическое, спортивное, культурное, благотворительное, духовное, развлекательное. Именно разнообразие направлений, позволяющее молодежи выбрать из них своё, найти свой путь, проявить инициативу, обеспечивает живой интерес. Именно это заставляет молодых людей вступать в ряды «Патриотов Орловщины».

(Окончание на 3-й стр.)



## Сегодня — Всемирный день туризма С праздником!

Уважаемые орловцы! 27 сентября отмечается Всемирный день туризма. Миллионы людей на планете объединяет любовь к путешествиям и активному отдыху. Благодаря этому во многих странах туристская отрасль является важным источником пополнения государственного бюджета.

С каждым годом растёт число орловцев, путешествующих по родной стране и области, выезжающих на отдых за рубеж. Общепризнано также, что Орловщина имеет высокий туристский потенциал. Жемчужины орловского края — музей-усадьба И.С. Тургенева «Спасское-Лутувиново», национальный парк «Орловское Полесье», старинный Болхов, где возрождается такое направление, как паломнический туризм.

Сегодня в регионе активно развивается гостиничный бизнес, учебными заведениями осуществляется подготовка специалистов сферы туризма.

От всей души поздравляем работников отрасли с профессиональным праздником. Желаем вам и всем орловцам крепкого здоровья, успехов в делах!

Администрация области.

Уважаемые орловцы! Сердечно поздравляем вас с Всемирным днем туризма! Этот замечательный праздник был учрежден на III сессии Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации, состоявшейся в 1979 году в Милане. Отмечается с 1980 года ежегодно 27 сентября.

Всемирный день туризма проводится с целью пропаганды туризма, освещения его вклада в развитие культурных связей, обеспечения взаимопонимания между народами.

Туризм не только обеспечивает миллионы людей интересной работой, но и является одним из наиболее распространенных видов активного отдыха.

Самые искренние и теплые пожелания адресованы сегодня людям, работающим в сфере туристического бизнеса, а также всем туристам и любителям путешествий.

Пусть не покидают вас удача и успех, в пути сопровождают верные и преданные друзья, способные разделить минуты счастья и помочь в трудные мгновения.

Здоровья и оптимизма, новых вершин, попутного ветра, новых встреч и чистого неба над головой!

Орловский областной Совет народных депутатов.



### ГУБЕРНАТОР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ УКАЗ

23 сентября 2008 г. № 294 г. Орел

#### О проведении конкурса на лучший проект должностного знака губернатора Орловской области и знака «Гордость и слава Орловщины»

Во исполнение Закона Орловской области от 8.02.2008 г. № 749-ОЗ «О символике в Орловской области», в целях учреждения символики Орловской области ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Объявить конкурс на лучший проект должностного знака губернатора Орловской области и знака признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и слава Орловщины».

2. Утвердить положение о конкурсе (приложение).

3. Установить срок проведения конкурса с 1 октября 2008 года по 1 февраля 2009 года.

4. Управлению пресс-службы губернатора и коллегии Орловской области (Пьянов Н.М.) обеспечить опубликование данного указа, освещение хода и итогов конкурса в средствах массовой информации.

5. Департаменту финансовой политики Орловской области (Щипкова В.Г.) выделить денежные средства на проведение конкурса и выплату премий в размере 51 000 (пятьдесят одна тысяча) рублей (раздел 01 подраздел 04 целевая статья расходов 0020000, вид расходов 012).

6. Контроль за выполнением настоящего указа возложить на заместителя губернатора и председателя коллегии Орловской области — руководителя аппарата губернатора и коллегии Орловской области М.Г. Михайлова.

Губернатор Е.С. СТРОЕВ.

(Приложение к указу публикуется на 3-й стр.)

### СИТУАЦИЯ

## Как будет лечиться народ в старинном селе Русский Брод?

Наша командировка в Русский Брод подходила к завершению. Мы выполнили редакционные задания и уже сядили в машину, как вдруг к нам подошла группа людей. Оказалось, местные жители. Именно они сообщили о том, что их больницу якобы собираются закрывать.

Нас — журналистов областной газеты — они просили о помощи: «Неужели такое возможно? Нам очень нужна наша больница, до Ливенской ехать далеко, до Верховской ещё дальше. Опубликуйте наше возмущение: мы — против и, возможно, соберём сельский сход». Отъезд пришлось отложить и задержаться ещё.

(Окончание на 5-й стр.)

## «Среди людей, мне близких... и чужих»

Сотрудники музея-заповедника «Спасское-Лутувиново» под руководством заместителя директора по научной работе Е.Н. Левиной подготовили выставку к 190-летию со дня рождения И.С. Тургенева под названием «Среди людей, мне близких и... чужих». Выставка была открыта в ходе всероссийской Тургеневской конференции, проходившей 21—25 сентября в Спасском.

(Окончание на 8-й стр.)

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ГУБЕРНАТОРА

Вчера состоялась рабочая встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с вице-президентом израильской компании Amdocs Исааком Мостовым и техническим директором российского представительства израильской компании ЕСИ Сергеем Кисем. Во встрече приняли участие начальник Академии ФСО РФ В.М. Щекотихин, представители координационного комитета ассоциации экономического взаимодействия субъектов РФ.

Обсуждались вопросы развития сотрудничества с израильскими компаниями в рамках реализации федеральной целевой программы «Электронная Россия — построение «электронного правительства». Программа предусматривает повышение эффективности государственного управления на основе создания высококачественной информационно-технологической инфраструктуры, использующей современные технологии информационной безопасности и обеспечивающей формирование доверительной среды информационного обмена как на межведомственном уровне, так и для предоставления государственных услуг для бизнеса и населения.

В случае положительных результатов согласования вопроса в Орле предполагается построить завод по выпуску телекоммуникационного оборудования.

### МЕДИАФОРУМ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

В Подмосковье начинает работу медиафорум партии «Единая Россия». В подмосковный пансионат «Клязьма», где пройдет медиафорум, сейчас прибывают журналисты печатных и электронных СМИ ЦФО. На форум приглашены и журналисты «Орловской правды». Всего ожидается около 150 человек.

Участники форума встретятся с известными политологами страны, ведущими фигурами в партийном руководстве «Единой России». Это Борис Грызлов, Вячеслав Володин, Юрий Лужков, Сергей Шойгу. Организаторы форума построят встречу в форме диалога. Запланировано проведение «круглых столов». Их темы актуальны: от вопроса национальной идеи до проблем современного российского религиозного сознания. Участники медиафорума также получат возможность общаться с приглашенными экспертами и партийными функционерами в неформальной обстановке. С этой целью будет организовано несколько дискуссионных площадок.

### ЕЗДИТЬ ДАЛЕКО НЕ ПРИДЕТСЯ

Лицензирование медицинских и фармакологических учреждений области, а также контроль над ними теперь будут вести не столичные, а местные специалисты. Как показал опыт, это практичнее не только для самих организаций, но и для пациентов и покупателей. Стоит напомнить, что с 2005 года лицензированием медицинских учреждений занимается Росздравнадзор. Чтобы пройти эту процедуру, приходилось отправлять пакет документов в Москву. Теперь необходимость в поездках в столицу отпала.

### ПРЕМИЯ ЗА ЛУЧШУЮ ИНИЦИАТИВУ

В этом году учреждена губернаторская премия за лучшие проекты в области правового просвещения.

Школьникам и студентам предложили не просто изучить законы, а поразмышлять в рефератах на правовые темы, а физическим и юридическим лицам — подготовить проекты просветительских программ.

Цель конкурсов — повысить правовую культуру населения и поддержать инициативы граждан. Все работы, представленные на конкурс, будет оценивать координационный совет по правовому просвещению населения области. Победитель конкурсов рефератов получит ноутбук, призы — цифровой фотоаппарат, мобильный телефон. За лучший проект юридическое лицо будет награждено премией в размере 12 тысяч рублей. Заявки на участие принимает оргкомитет в библиотеке имени И.А. Бунина до 31 октября. Подобные конкурсы планируется сделать ежегодными.

### ПРАЗДНИК В ЧЕСТЬ ГУБЕРНИИ

Сегодня на берегу Орлика, в беседке-ротонде у Александровского моста, пройдет праздник «Страницы летописи Орловской губернии», посвященный 230-летию со дня выхода именного Указа Екатерины II «Об учреждении Орловской губернии». Мероприятие организовано Орловским краеведческим музеем совместно с Орловским колледжем культуры и искусств. Жители города станут свидетелями яркого театрализованного представления, в котором примут участие военный духовой оркестр, студенты Орловского колледжа культуры и искусств, а также учащиеся православной гимназии города.

Организаторы предлагают совершить увлекательный экскурс в историю родного края. На память об юбилейной дате орловцы, пришедшие на праздник, получат красочные буклеты.

### СВЕЖИЙ НОМЕР «СПАССКОГО ВЕСТНИКА»

Увидел свет 15-й выпуск «Спасского вестника», подготовленный сотрудниками Государственного мемориального и природного музея-заповедника «Спасское-Лутувиново» (редактор-составитель Е.Н. Левина).

В сборнике собраны тексты докладов, прочитанных учеными-филологами в ходе Всероссийской Тургеневской конференции, состоявшейся в Спасском в январе 2008 года. На днях в музее-заповеднике завершила работу юбилейная Тургеневская конференция, ее материалы также будут опубликованы в очередном выпуске «Вестника».

Издание интересно тем, что в нем всегда можно найти новую актуальную информацию о жизни и творчестве И.С. Тургенева. Так, в 15-м выпуске опубликованы доклады таких известных орловских ученых, как профессор ОГУ Г.Б. Курляндская, профессор ОГУ А.А. Новикова, профессор ОГИИК Н.А. Куделько, а также доцентов ОГУ Е.М. Конищева, А.А. Бельской и других.

Кроме того, в сборнике можно найти работы российских ученых Санкт-Петербургского института русской литературы Академии наук, а также сотрудников известных музеев — Государственного литературного музея (Москва), музея В. Поленова, музея-усадьбы «Ясная Поляна».

Широко представлены в сборнике и научные изыскания сотрудников музея-заповедника «Спасское-Лутувиново».

Информационно «Орловской правды».